

НЕОБХОДИМОСТЬ РЫНОЧНОЙ ОЦЕНКИ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ

студенты гр. 101951 Медвецкая Д.Л., Капельян Е.О.

Научный руководитель – ст. преподаватель Корсик Л.А.

Интеллектуальная собственность - это продукты творческой деятельности в производственной, научной, литературной, художественной областях, носящие нематериальный характер.

К объектам ИС относятся практически все нематериальные товары от литературных произведений до коммерческой тайны, однако в экономической сфере наиболее важную роль играют следующая группа ИС: Патенты на изобретение или полезные модели; Патенты на промышленные образцы; Товарные знаки и знаки обслуживания; Авторские свидетельства; Фирменные наименования; Ноу-хау; Наименования мест происхождения товара; Коммерческая тайна.

Оценка объектов ИС – это определение стоимости конечных продуктов интеллектуальной работы в денежном эквиваленте. Проведение оценки ИС также влечет за собой ряд выгодных для предприятия результатов, а именно:

- Уменьшить налог на прибыль.
- Регулировать объем амортизационных отчислений и создавать фонды на приобретение новых объектов интеллектуальной собственности.
- Увеличить рыночную стоимость предприятия.
- Определить размер доли при вкладе в уставный капитал в форме объектов интеллектуальной собственности.
- Обеспечить учет всех активов предприятия, Оптимизировать соотношение активов.
- Определить стоимость объектов интеллектуальной собственности при их купле-продаже.